

淄博市周村区城北路扶困助学协会集善款资助学子 阳光下运行 传递正能量

本报记者 陈伟

城北路扶困助学协会： 阳光操作精准帮扶 体现社会正能量

周村区城北路扶困助学协会成立已有十一年之久,在开发区党工委、管委会的正确领导下,在社会各界的关心帮助下,十一年来,协会扶困助学工作集腋成裘、聚沙成塔,积小胜为大胜。无论是项目透明运作,精准资助学生,形成捐助工作的常态化,还是树立公信力,打造公益品牌,倡导社会正气,都体现了协会各理事成员的责任、担当,这不光是一种“正气”,更是一种“正能量”。

协会以周村区城北路中小学为依托,在扶困助学中精准识别,精准施策,精准资助。精准识别,开展“千名教师大家访”活动,及时联系村两委,深入家庭贫困学生家中,做好摸底调查,及时完成贫困学生家庭基础信息填报工作,确保数据真实、准确、完整。精准施策,学校与市区资助中心基础数据对接,将建档立卡贫困家庭学生纳入资助范围。精准资助,学校与扶困助学协会对纳入资助范围的学生,逐一登记造册,建立详细档案,将爱心人士的每一笔善款送到需要帮助的贫困学子手中。



爱心企业： 少吃顿饭少抽包烟 就能多帮一个人

城北路扶困助学协会开展扶困助学工作已经是第十一个年头了,回想协会创立初期,周村华王建材有限公司总经理王连庆不由自主的打开了话匣子。

“现在仍有学生家庭经济困难,大家就倡议集资供一个学生完成学业。但只供一个学生上学,倒不如成立一个协会,集大家之力支持更多学生上好学。”周村华王建材有限公司总经理王连庆说起当初的情景,以前协会以资助上学困难的学生为

主,经过几年的努力,协会力量逐步壮大,他们逐渐改变了以前的思路,范围扩大到了优秀学生,乃至学生家长,营造了优有所奖、贫有所助的社会氛围。

据悉,该协会组织的每次捐助活动均为现场捐款,现场公布。通过现场的感召力,提高捐助学子的积极性。随着时间的拉长,加入该协会的理事和会员不断增多,受到奖励,资助学生的数量也不断增多,范围不断扩大,协会声誉日益提高,工作取得较大的发展。“少吃一顿饭,少抽几包烟,就能多帮助一个人。下一步我们将解决更多学生的燃眉之急。也欢迎更多更好的企业加入。”王连庆说。



周村华王建材有限公司： 注重环保设施 让企业稳步发展

“对援助过的学生,我们已建立了档案,现有不少学生已经完成学业。我们的要求是等这些学生工作后,条件好了,也一起加入到该协会,共同来回报社会,让这个协会的资助能力越来越壮大,从而帮助更多的人。”周村华王建材有限公司总经理王连庆说。记者了解到,该公司不仅加入到周村区城北路扶困助学协会帮扶困难学生,在业务发展上也多次获评先进集体。

淄博市周村华王建材有限公司位于周村区正阳路礼官,交通便利,具有良好的发展环境。

公司主要生产泡沫板和围墙保温板,企业年产值2000余万元。公司自2001年10月创建以来,紧把市场脉搏,顺应市场发展规律,以一流的速度迅猛发展。公司产品用于复合板,建筑外墙保温、冷库,产品的各项性能指标达到国家GB/T10801.1-2002标准,得到广大客户的好评。

在汶川5·12地震后的恢复重建中,该企业完成了2100套活动板房所用的泡沫生产任务,有力地保证了灾区重建任务的实施,被表彰为“全省经贸系统支援抗震救灾工作先进集体”。

谈及企业下一步的发展方向,王连庆坦言,要更加注重环保设施,让企业稳步发展,让工人有固定收入。

桓台县实验中学： 举办教研论坛活动

近日,桓台县实验中学召开了全校范围内的教研论坛活动,即“益智课堂与思考力培养的实践教学”初期成果展示活动。据悉,从2017年8月开始,桓台县实验中学申请成为了全国教育科学十三五教育部规划课题“益智课堂与思考力培养的实践教学”的实验学校。

(卢静 任智红)



日前,淄博高新区实验幼儿园举行了为期5天的第三届咕咕艺术节。共有500多名幼儿、教师和家长志愿者参加。设立了糖葫芦馆、灯笼馆、舞龙馆、饺子馆、汤圆馆等12个活动场馆。
高梦倩
崔飞 摄影报道

高青县崔张小学： “六导策略” 引领学生成长

为促进学生健康成长,田镇崔张小学创新管理模式,实施“六导策略”,促进学生成长。学校在深化学生德育导师制工作的基础上,通过对受导学生开展思想引导、人生向导、学业辅导、心理疏导、生活指导、特长训导的“六导”策略,引领学生学会做人、学会学习、学会生活、学会合作。(于守江)

张店区潘南小学： 美术社团活动 精彩无限

日前,潘南小学美术社团开展了一期充满创意的课程《桃源》主题活动。美术社团积极响应学校提出的课后服务项目,结合学生的年龄特点开发新课程。活动中学生利用废旧材料,树枝、彩纸、彩珠等材料进行创作。在自由创作中既增强了环保意识,又使学生开发了创新思维,提高了审美能力。(殷皎)

淄博市张店区马尚一中 三举措助推青年教师专业成长

马尚一中坚持把青年教师群体作为学校发展的新生力量,在教育教学中,学校始终重视对青年教师的培养,为青年教师搭建发展平台,为提升教育教学质量提供了重要保障。

一是坚定职业信念,实现价值引领。新教师入职前,组织开展新老教师对接活动会,

实施青蓝工程,积极开展培训活动,为青年教师建立成长档案,坚定了青年教师职业信念,助力青年教师成长。

二是搭建交流平台,提升业务能力。为提升新班主任的班级管理水平,学校由德育处牵头,举办班主任沙龙活动。由经验丰富的老班主任就班级文化

建设、班干部培养、后进生转化等方面做经验分享,新班主任提出班级管理过程中的困惑。老教师的金点子案例为青年班主任教师引入源头活水,良性互动让班级管理更高效。

三是拓展学习资源,更新知识结构。该校通过多种形式提升青年教师的核心素养。实

行教师阅读提升工程,制定了教师阅读基础书目,组织青年教师绘制思维导图,写读书笔记、读后感,举行读书交流会。整合线上线下学习资源,提升青年教师学习能力,不断更新知识结构,积极推进青年教师专业成长,适应新型社会下的教育教学工作。(李娜)



环境育人 日前,淄川区实验幼儿园举行了环境展评活动。幼儿通过创设良好的生活学习环境,激发幼儿内在的主动性、积极性,促进全面发展。(马永群)



关爱留守儿童 日前,沂源县张家坡镇中心幼儿园老师们为留守儿童送去了棉衣、图书、礼物、食品等,让他们感受大家庭的温暖。(任红 李清娥)



抓课堂创新 沂源县草埠中心完小多措并举把抓课堂创新作为教学教研的重中之重。以优化各课型结构为重点。(刘清枝)



参观微型消防站 为加强安全教育,培养幼儿安全意识和自救自护能力,近日,沂源县荆山路幼儿园组织师生参观校园微型消防站。(夏巧凤 王法慧)



练字展评促书写 日前,沂源县悦庄镇埠村希望小学举行了书法比赛展评活动。旨在有效地激发学生练字的积极性,促进学生书写水平的提高。(崔君玉)